

新年寄语

2020 年如期而至,时间转瞬已进入 21 世纪的第三个 10 年。一年一度辞旧迎新,谨代表《中国卫生政策研究》杂志编委会和编辑部对各位作者、读者、专家和领导等新老朋友致以新春祝福和诚挚感谢!

2019 年是新中国成立 70 周年,杂志特别开辟“卫生健康事业发展 70 年巡礼”专栏,邀请业内知名专家学者回顾 70 年来我国卫生健康事业改革发展取得的伟大成就,让我们倍感自豪;面对新时代新使命新起点新征程,我们对未来充满信心。2019 年新一轮深化医改已走过 10 年,从取得的进展和成效我们可以看到,一条符合中国国情的卫生健康发展道路正在铺就,一套中国特色的卫生健康制度正在建立完善,人民群众的健康水平得以不断提高。

伴随着我国卫生健康事业改革发展的伟大征程,《中国卫生政策研究》杂志不忘办刊初心,牢记办刊使命,始终坚持理论与实践相结合、权威性与学术性相统一,重点围绕卫生政策研究的最新成果、深化医改和实施健康中国战略的最新进展和新鲜经验进行深入传播报道,发挥平台和桥梁作用,促进卫生政策研究成果的传播交流和转化利用,推动我国卫生政策研究水平的提高。通过大家不断努力,杂志始终保持良好的学术影响和品牌形象,得到同行业界广泛认可,为我国卫生健康事业改革发展做出了独特贡献。

2020 年是决胜全面建成小康社会和完成“十三五”规划的收官之年,也是新一轮医改目标的完成之年。2019 年底从湖北武汉发端而后迅速波及全国的新型冠状病毒肺炎疫情,是对我国治理体系和治理能力的一次大考,严重影响了人民生命安全和身体健康、经济社会稳定大局,再次暴露了我国公共卫生体系建设的短板和应对重大突发公共卫生事件能力的不足。

面对复杂形势,2020 年注定是诸多挑战的一年。我们必须深刻总结这次新冠肺炎疫情暴露出来的短板和不足,深入研究如何建立高水平的新型公共卫生和疾病预防控制体系、推动突发重大公共卫生事件应急管理现代化。我们必须清醒的认识到,健康中国战略如何全面实施,深化医改如何再谋新篇,是机遇也面临新挑战。扶贫攻坚进入决战决胜之年,建立科学稳定可持续发展的健康扶贫制度也非一日之功。党的十九届四中全会提出推进国家治理体系和治理能力现代化,要求强化提高人民健康水平的制度保障。解决卫生健康事业发展不平衡不充分的突出问题和深层次矛盾,离不开成熟定型的中国特色卫生健康制度作保证。推动这一系列问题的解决,需要脚踏实地的实践,也需要高水平卫生政策研究成果提供更加科学权威有效的理论支撑。

《中国卫生政策研究》杂志作为卫生政策研究成果的重要发布平台,发挥着政策研究者、决策者、实践者之间的桥梁纽带作用,有着特殊的使命和责任。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,我们将一如既往做好卫生政策研究成果和实践经验传播交流的高层次平台,以更加权威、科学、前瞻的视角和更加严谨务实的态度,为不断提高我国卫生政策研究水平和推动卫生健康事业改革发展做出新贡献。



二〇二〇年一月